



驰而不息改作风 坚决根治官僚主义

习近平总书记指出：“在官僚主义方面，主要是脱离实际、脱离群众，高高在上、漠视现实，唯我独尊、自我膨胀。”官僚主义是党肌体上的毒瘤，它损害党和政府的形象，疏远党群、干群关系。如何驰而不息改作风，坚决破除官僚主义？我们一起探讨。



扫码阅读
更多文章

官僚习气要不得

✍ 梅保焕

提及某些部门或干部，群众会感慨“官僚得很”。的确，官僚主义作为机关病、政治病，令群众十分反感。一些党员干部因官僚习气作祟，把自己推向违法犯罪的深渊。笔者认为，这些官僚习气误国害己，要不得。

一是“浮”，像水上葫芦漂。表现为人浮于事，不深入调查研究，不关心群众疾苦，不解决实际问题。如某市委书记，搞“打卡式”“作秀式”调研，有时一天要调研10多个点，到调研点与基层干部握一下手、说两句话、拍几张照后即离开，不与群众座谈，调查研究装模作样、蜻蜓点水。在调研过程中，挑剔吃住、专车开道，增加基层负担，名为调研，实为扰民累民。热衷搞舆论造势，支持他人写书宣扬其“政绩”，并安排财政资金购买书刊，分发给干部学习。

二是“骄”，狂妄自大，胡乱指挥。表现为追求政绩好大喜功，急功近利，热衷上马“政绩工程”，大搞“一言堂”。如某省委书记，为追求“全国第一”的“绿色政绩”，强推“一大四小”工程。不仅逢会必谈，还要求各市县主官挂帅“种树领导小组”，从市到县再到乡镇，层层签订责任状，要求省级林业部门抽调干部组成督导组，深入各地督查指导，制定考核办法，全省进行排名，倒数三名“差等生”要书面检查。未完成年度任务的市县，取消当年各项评优评资资格，暂停国家及省级所有林业项目审批。为应付省里的突击检查，一些地方大搞一夜成林、一夜成景。“一大四小”工程的用地多在主要公路和街道两旁，有的基层为应付检查，顾不上更换土壤，直接在水泥、沥青渣、砾石砖瓦等基建垃圾上种树。

三是“贪”，贪利、贪图享受。表现为特权思想作祟，自私自利，假公济私，一人做官全家享福，一人得道鸡犬升天。如某省生态环境厅厅长，对中央八项规定及其实施细则置若罔闻，长期违规收受礼金，接受他人安排让亲友违规乘坐公务用车旅游；贪图享受，违规借用私营企业主别墅，要求其安排提供保姆、出行等生活保障服务；公器私用，利用职权或职务影响为亲友或者他人谋取利益；把公权力当作攫取私利的工具，大搞权力寻租，利用职务上的便利为他人开发、工程承揽等方面谋利，非法收受财物，数额特别巨大。

上述几位官僚习气严重的官员，还存在其他严重违纪违法问题，均被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。官僚习气实质是一种特权思想和作风，它把人民赋予的权力看作是个人专利、专权，严重影响党和政府的形象。整治官僚习气要从识别官僚作风的不同表现入手，必须以钉钉子精神持续用劲抓整治，让一切官僚习气无处遁形。🚫

官僚主义真害人

✍ 丁恒情

习近平总书记谆谆告诫：“共产党的干部要坚持当‘老百姓的官’，把自己也当成老百姓，不要做官当老爷。”官僚主义背离党的性质宗旨和优良作风，影响党和国家大政方针落实，严重损害党群干群关系，是党和国家事业发展的大敌。